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Тест № 1. (за каждый правильный ответ – 1 балл) Ответьте на вопросы данного теста «верно», если вы абсолютно согласны с данным предложением или «неверно», если знаете хотя бы одно исключение. Максимальный результат – 5 баллов.
1. В силу многогранности экономической действительности количественное измерение ее составляющих невозможно.

2. Использование экономико-математических методов приводит к отрыву экономической теории от хозяйственной деятельности человека.

3. В эффективной экономике не действует закон убывающей производительности факторов производства.

4. Линия производственных возможностей иллюстрирует редкость ресурсов, альтернативные издержки, альтернативный выбор.

5. Рост реального объема ВВП на душу населения - исчерпывающий показатель динамики жизненного уровня населения в стране.

Тест №2. (за каждый правильный ответ – 3 балла).
[bookmark: _Hlk122889475]В данном тесте необходимо выбрать единственный верный ответ. Максимальное количество баллов – 30 баллов.

6. Какой из нижеприведенных терминов не относится к понятию «рынок»: 
1) спрос; 
2) предложение; 
3) равновесная цена; 
4) потребитель; 
5) государственное ценообразование.

7. Неценовой фактор спроса:
1) количество продавцов на рынке
2) уровень доходов потребителей
3) ставки налогов на производителя
4) импортные таможенные пошлины

8. Какой из нижеприведенных терминов не относится к понятию «производитель»:
1) фирма; 
2) предпринимательство; 
3) спрос; 
4) инвестиции; 
5) предложение 

9. Что из перечисленного относится к постоянным затратам фирмы:
1) затраты на сырьё;
2) оплата потреблённой электроэнергии;
3) амортизационные отчисления;
4) оплата труда рабочих.

10. Какой из нижеприведенных терминов не относится к понятию «рыночная экономика»:
1) директивность 
2) многообразие форм собственности
3) конкуренция производителей
4) спрос
5) предложение

11. Фактор, влияющий на повышение спроса на потребительские товары:
1) рост цен на товары
2) повышение налога на добавленную стоимость
3) снижение производства товаров
4) интенсивная реклама товаров

12. В стране проводятся экономические реформы. Какие факты свидетельствуют о том, что реформа направлена на переход от командной к рыночной экономике? 
1) Правительство проводит меры, направленные на ускорение технического прогресса.
2) В стране проводятся широкомасштабные процессы приватизации и разгосударствления собственности.
3) Правительство проводит меры, направленные на укрепление национальной валюты.
4) В стране реализуется директивное планирование

13. Какой факт свидетельствуют о том, что в стране наблюдается экономический спад:
1) В стране наблюдается высокий уровень занятости населения.
2) Наблюдается устойчивый рост ВВП.
3) В производстве наблюдается снижение производственных мощностей.
4) Качество жизни населения показывает самый высокий уровень за последнее десятилетие.

14. Найдите отличительные черты командной экономики:
1) преобладание частной собственности
2) жесткая централизация управления
3) свободное ценообразование
4) наличие разных форм собственности

15. Назовите условия повышения производительности труда работника: 
1) повышение квалификации
2) степень государственного регулирования
3) монотонный характер практической деятельности
4) предоставление потребительских кредитов

3. Задачи.
Максимальное количество баллов – 65 баллов. За правильное решение задачи №1 участник получает 20 баллов, задач №2-4 по 15 баллов за каждую.

Задача №1 (20 баллов). Заполните недостающие ячейки таблицы.
	Количество товара
	Общие издержки
	Постоянные издержки
	Переменные издержки
	Средние общие издержки
	Средние постоянные издержки
	Средние переменные издержки

	0
	50
	
	
	
	
	

	1
	90
	
	
	
	
	

	2
	120
	
	
	
	
	

	3
	150
	
	
	
	
	

	4
	200
	
	
	
	
	

	5
	270
	
	
	
	
	



Задача 2 (15 баллов). Кривая спроса на товар задается выражением: QD = 4700 – 350P, а кривая предложения QS = 1550+100P. Рассчитайте параметры равновесия.

Задача №3 (15 баллов). Уровень инфляции в марте составил 2%, в апреле – 1%, в мае – 3%. Необходимо рассчитать индекс инфляции за рассматриваемый период.

Задача №4 (15 баллов). В какой-то гипотетической стране производятся только два товара - велосипеды и стиральные машины, причем все имеющиеся ресурсы расходуются полностью. Варианты производственных комбинаций приведены в таблице. Начертите кривую производственных возможностей. Отыщите на графике точки М (80 велосипедов и 30 стиральных машин) и N (30 велосипедов и 20 стиральных машин). О чем свидетельствуют эти точки?
	Варианты выбора
	Велосипеды (шт.)
	Стиральные машины (шт.)

	A
	100
	0

	B
	90
	10

	C
	75
	20

	D
	55
	30

	E
	0
	40



